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Одним з найбільш прогресивних напрямків розвитку сучасної фармації і 

медицини є створення та застосування лікарських засобів з використанням 
сучасних технологій: генної інженерії, біотехнології, нанотехнології. За даними 
аналітичної довідки щодо стану інноваційної діяльності в Україні (УкрІНТЕІ 
МОН України, 2018 р.), у рамках глобальних тенденцій в медицині, серед сфер, 
у яких наразі активно впроваджуються дослідження і розробки, виділяють 
застосування наноматеріалів. В означеному аспекті доцільним є регулярне 
оновлення контенту для провізорів-інтернів та слухачів циклів підвищення 
кваліфікації та адаптація навчального матеріалу, що стосується новітніх 
технологій, зокрема нанотехнологій, до потреб сьогодення фармації. 

Серед переліку питань для розгляду на заняттях – визначення сутності 
нанотехнологій, характеристика сучасних тенденцій розвитку нанонауки, 
обговорення її перспектив у медичній та фармацевтичній галузі, висвітлення 
відомостей про новітні досягнення в означеній сфері та наявного досвіду щодо 
особливостей практичного застосування лікарських засобів, створених з 
використанням нанотехнологій. Новий матеріал пов’язується з вже відомими 
поняттями й процесами. На основі аналізу сучасних зарубіжних та вітчизняних 
наукових літературних джерел та ґрунтуючись на практичному застосуванні 
вже широко відомих нанозасобів (наприклад, ліпосомальних засобів у вигляді 
полімерних нанокапсул, протеїнових наночасток тощо) викладачами кафедри 
розроблені ситуаційні та тестові завдання для опрацювання на семінарських 
заняттях для провізорів-інтернів і слухачів циклів підвищення кваліфікації. 
Ситуаційні завдання охоплюють питання одержання нанотехнологічних 
засобів, особливості застосування та фармацевтичну опіку при відпуску даної 
групи препаратів, тестові – допомагають контролювати рівень опанування 
матеріалу. За умов розширення асортименту лікарських нанозасобів завдання 
оновлюються та доповнюються. 

Поєднання теоретичних основ з практичною складовою під час 
вирішення завдань різного рівня складності дозволяє фахівцям не тільки 
зрозуміти матеріал, проаналізувати його, надати оцінку діям провізора в 
професійних ситуаціях, пов’язаних з відпуском лікарських засобів, а й 
спираючись на певний власний досвід та знання суміжних дисциплін, 
формувати висновки та приймати участь у дискусії з колегами.  

Отже, викладання тематики нанотехнологій у процесі післядипломної 
підготовки фахівців фармації сприяє підвищенню їх кваліфікації, розширює 
професійний кругозір за означеним напрямком, покращує обізнаність щодо 
можливостей нанотехнологій та їх місця у фармацевтичній технології. 


